



उत्तराखण्ड सरकार  
सूचना ब्यूरो  
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)  
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून

E-mail : [infodirector.uk@gmail.com](mailto:infodirector.uk@gmail.com)  
Website : [www.uttarainformation.gov.in](http://www.uttarainformation.gov.in)

**देहरादून 17 जून, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-05(06/85)**

मुख्यमंत्री त्रिवेंद्र सिंह रावत ने शनिवार को देहरादून के शहीद दुर्गामल्ल योगा पार्क का लोकार्पण किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि शहीद दुर्गा मल्ल एवं संतला देवी इस क्षेत्र का ही नहीं बल्कि राज्य एवम देश का गौरव है। इस योगा पार्क के बनाए जाने से क्षेत्र के लोगों को योगा एवं एक्यूपेशन थैरेपी मिलने से स्वास्थ्य लाभ मिलेगा।

उन्होंने कहा कि राज्य सरकार राज्य के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। हमने भ्रष्टाचार पर रोक लगाई है। हम किसी भी स्थिति में विकास को अवरुद्ध नहीं होने देंगे। हमें केंद्र से मुजफ्फरनगर-देवबंद-रुड़की रेलवे ट्रेक की सहमति मिल गयी है। हम राज्य में हेलीपैड्स का विकास कर रहे हैं ताकि यहां के दूरस्थ क्षेत्रों में भी आसानी से आवागमन हो सके। ये हेलीपैड्स आपदा एवं मेडिकल इमरजेंसी में भी काम आएंगे। सीमांत क्षेत्र होने के कारण यह सामरिक दृष्टि से भी महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि वैज्ञानिक प्लास्टिक से पेट्रोल बनाने में सफल हुए हैं। अगले 2-3 सालों में हम इस प्रोजेक्ट को राज्य में लांच कर देंगे। इस प्रोजेक्ट से लोगों को भी फायदा होगा, वह प्लास्टिक जमा करके बेच सकते हैं। हम चाहते हैं कि हमारा प्रदेश साफ सुथरा हो। उन्होंने गढ़ी कैंट में पार्क के लिये 10 लाख रुपये की धनराशि, पानी के लिये एक ट्यूबेल की स्वीकृति भी दी। साथ ही श्यामा प्रसाद मुखर्जी मार्ग का विकास किया जायेगा।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने 33/11 के.वी. विद्युत उपसंस्थान आई.एच.एम. निम्बूवाला देहरादून, जनपद देहरादून के विधानसभा क्षेत्र मसूरी के अन्तर्गत हाथीबड़कला-मालसी मोटर मार्ग में अनारवाला से जोहड़ी-मालसी तक ऐज से ऐज पक्कीकरण व सी.सी. ब्लाक/बी.एम./एस.डी.बी.सी. द्वारा सुधारीकरण के कार्य(स्वीकृत लम्बाई 2.500 कि.मी., स्वीकृत लागत रु.185.20 लाख), विजयपुर हाथीबड़कला में सामुदायिक भवन के निर्माण, रिखोली पुल से नागमन्दिर की ओर जाने वाली सड़क के निर्माण, टपकेश्वर महादेव मन्दिर में 02 गजिबो, गढ़ी कैंट स्थित शहीद दुर्गामल्ल योगा पार्क की बाहरी दीवारों पर उत्तराखण्ड लोक संस्कृति म्यूरल एवं गढ़ी कैंट स्थित शहीद दुर्गामल्ल योगा पार्क का लोकार्पण किया।

मुख्यमंत्री त्रिवेंद्र सिंह रावत ने विधायक श्री गणेश जोशी के अनुरोध पर गढ़ी कैंट विधानसभा क्षेत्र के लिए घोषणाएं की इसमें गल्लवाड़ी पेयजल योजना का निर्माण, गंगोल पंडितवाड़ी पेयजल योजना का निर्माण, मसूरी पेयजल योजना के अन्तर्गत कोल्टी में तीनों स्टेज में पम्पिंग प्लांट बदलने तथा राइजिंग मेने डालने का कार्य, राज्य योजना के अन्तर्गत जनपद देहरादून के विधानसभा क्षेत्र मसूरी के अन्तर्गत हाथीबड़कला, डोभालवाला एवं राजपुर की आन्तरिक सड़कों एवं नालियों का निर्माण, विजय कलोनी, वार्ड न.03 जाखन, वार्ड न.02 सहस्त्रधारा की आन्तरिक सड़कों एवं नालियों का निर्माण, न्याय पंचायत जोहड़ी एवं मिट्ठी बेरी की आन्तरिक सड़कों, 15 मीटर स्पान बाक्स कल्वर्ट, सुरक्षा दीवारों तथा नालियों का निर्माण, न्याय पंचायत क्षेत्र बगरियाल गांव एवं किमाड़ी प्लाट से नौ बीघा तथा किमाड़ी प्लाट से भित्तरली पुल तक आन्तरिक सड़कों एवं नालियों का निर्माण, मसूरी के न्याय पंचायत क्षेत्र सरोना में आन्तरिक मार्ग एवं सुरक्षा दीवारों का निर्माण, मसूरी के अन्तर्गत गढ़ीकैंट एवं डाकरा की आन्तरिक सड़कों एवं नालियों का निर्माण, हाथी पांव से सुवाखोली मार्ग में यात्रियों की सुरक्षा हेतु लोक निर्माण विभाग तथा एन.एच. द्वारा पैराफिट, कैंस बेरियर एवं सुरक्षा दीवार का निर्माण, मसूरी के पर्यटकों की सुविधा के लिए आधुनिक शौचालय का निर्माण, मसूरी में वाहन पार्किंग का निर्माण, गाड़ी खाना में ट्रेडिंग ग्राउण्ड का सौन्दर्यीकरण का कार्य की घोषणाएं सम्मिलित है। पर्यटन विभाग की मसूरी में भट्टा फाल का पर्यटन विकास कार्य, मसूरी के गनहिल में पर्यटन सुविधाओं का विकास कार्य, मसूरी के झडीपानी में पर्यटन सुविधाओं का विकास कार्य, पर्यटन स्थल रोबर्स केव(गुच्युपानी) में पर्यटन सुविधाओं का विकास कार्य योजनाओं का पर्यटन सर्किट बनाया जायेगा तथा स्वीकृति हेतु भारत सरकार को भेजा जायेगा।

इस अवसर पर कैबिनेट मंत्री श्री मदन कौशिक ने कहा कि राज्य सरकार लगातार विकास के कार्य कर रही है। भ्रष्टाचार के खिलाफ जीरो टॉलरेंस की नीति अपनाई जा रही है। 2022 तक सबके पास अपना मकान होगा। इस अवसर पर मेजर जनरल बलराज भी उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

**देहरादून 17 जून, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-04(06/84)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने पिथौरागढ़ जनपद में एक किसान श्री सुरेन्द्र सिंह के द्वारा आत्महत्या किए जाने को दुर्भाग्यपूर्ण बताते हुए उन्होंने इसकी मजिस्ट्रेट जाँच के आदेश दिए हैं। मृतक की आत्मा की शान्ति की प्रार्थना करते हुए उन्होंने शोक संतप्त परिवार के प्रति संवेदना व्यक्त की है। मुख्यमंत्री ने कहा कि मृतक के परिवार की हर सम्भव सहायता की जाएगी। उन्होंने कहा है कि किसानों के प्रति राज्य सरकार पूरी तरह से संवेदनशील है। किसानों को केवल 2 प्रतिशत जैसी बेहद कम ब्याज दर पर 1 लाख रूपए तक ऋण उपलब्ध करवाए जाने का निर्णय लिया जा चुका है। राज्य सरकार किसानों की आय को बढ़ाए जाने की कार्ययोजना पर काम कर रही है। किसानों को बुनियादी तौर पर आर्थिक रूप से मजबूत बनाना सरकार की प्राथमिकता है।

**नितिन उपाध्याय, उपनिदेशक : 7055007009**

**देहरादून 17 जून, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-03(06/83)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत 19 जून, सोमवार को सुबह 9.30 से 11 बजे तक मुख्यमंत्री आवास के जनता दर्शन हाल में, जनता से मुलाकात कर उनकी समस्याओं को सुनेंगे। इस अवसर पर सभी विभागों एवं शासन के वरिष्ठ अधिकारी भी उपस्थित रहेंगे। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत हर माह के तीसरे सोमवार को जनता दर्शन कार्यक्रम में जनता की समस्याओं को सुनते हैं और उनका मौके पर ही यथोचित समाधान करने के निर्देश अधिकारियों को देते हैं।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग**

**देहरादून 17 जून, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-02(06/82)**

शनिवार को मुख्यमंत्री आवास में श्री गुरु गोविंद सिंह जी महाराज के 350 वें प्रकाश पर्व वर्ष को समर्पित 'कीर्तन दरबार' का आयोजन किया गया। 'कीर्तन दरबार' में प्रतिभाग करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने श्री गुरु ग्रन्थ साहिब के मत्था टेका और श्री गुरु गोविंद सिंह जी महाराज का स्मरण किया।

मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि यह बड़े सौभाग्य की बात है कि मुख्यमंत्री आवास में श्री गुरु गोविंद सिंह जी महाराज के 350 वें प्रकाश पर्व वर्ष को समर्पित 'कीर्तन दरबार' का आयोजन किया गया। उड़ीसा में भाजपा की राष्ट्रीय कार्यकारिणी समिति की बैठक के दौरान प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने श्री गुरु गोविंद सिंह जी महाराज के 350 वें प्रकाश पर्व वर्ष को राष्ट्रीय स्तर पर मनाए जाने का प्रस्ताव रखा था। श्री गुरु गोविंद सिंह जी ने धर्म व समाज की रक्षा के लिए अपने पिता को बलिदान के लिए प्रेरित किया और अपने दोनों पुत्रों का बलिदान किया। इतिहास में ऐसी मिसाल बहुत ही कम देखने को मिलती है।

मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि श्री गुरु गोविंद सिंह जी महाराज के 350 वें प्रकाश पर्व को राष्ट्रीय पर्व की तरह मनाया जाना चाहिए। देहरादून में गुरु गोविंद सिंह जी को समर्पित एक कार्यक्रम का बड़े स्तर पर आयोजन किया जाएगा। यह गुरु गोविंद सिंह जी की दूरदृष्टि थी कि उन्होंने गुरु ग्रन्थ साहिब की को सर्वोच्च स्थान दिया। उन्होंने खालसा पंथ की स्थापना की और उसमें सभी वर्गों के लोग शामिल हुए। खालसा का तात्पर्य है पवित्र। खालसा राज का अर्थ है पवित्रता का राज।

मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि उत्तराखण्ड में सौहार्द की परम्परा रही है। यहां सभी धर्मों के पवित्र स्थल हैं। हम अपनी समस्याओं का समाधान आपस में मिलकर स्वयं निकाल सकते हैं। ज्ञान गोदड़ी का मामले का समाधान भी हम उत्तराखण्ड के लोग आपस में मिलकर खुद ही कर लेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि ज्ञान गोदड़ी के मामले के हल के लिए एक कमेटी बनाई जाएगी जिसमें सभी की राय से सदस्य नामित किए जाएंगे। इस अवसर पर मुख्यमंत्री को सिरोपा भेंट किया गया।

कार्यक्रम में विधानसभा अध्यक्ष श्री प्रेमचंद्र अग्रवाल, मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत, विधायक श्री हरबंस कपूर, श्री हरभजन सिंह चीमा, श्री गणेश जोशी, श्री खजानदास, राष्ट्रीय सिख संगत के राष्ट्रीय महामंत्री संगठन श्री अविनाश जायसवाल, राष्ट्रीय महासचिव डा.अवतार सिंह शास्त्री, सहित अन्य गणमान्य व राज्य के विभिन्न स्थानों से आए सिख संगत उपस्थित थे।

**देहरादून 17 जून, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-01(06/81)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से शनिवार को न्यू कैंट रोड स्थित सीएम आवास में झारखण्ड के विधानसभा अध्यक्ष डॉ.दिनेश ओरान ने शिष्टाचार भेंट की। मुख्यमंत्री श्री रावत ने डॉ.ओरान को पुष्प गुच्छ देकर उनका स्वागत किया। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर उन्हें स्मृति चिन्ह भी भेंट किया। इस अवसर पर विधायक गणेश जोशी भी उपस्थित थे।

**रवि बिजारनियां, सहायक निदेशक : 7055007012**